

高层火灾该怎么逃生,这个案例值得借鉴 这波“教科书式”自救,为救援争取了时间



本报记者 陈立波 通讯员 安珂

本报讯 高层住宅发生火灾,该怎么逃生自救,一直是大家关心的问题。1月27日,发生在杭州钱塘新区白杨街道的火灾救援案例,告诉大家逃生时最关键的还是要冷静。

1月27日凌晨2时29分,杭州钱塘新区白杨街道梦琴湾7幢1单元1203室发生火灾,5人被困。接警后,杭州市消防指挥中心先后调派白杨、下沙站和元成3个消防救援站的指战员前往救援。

“当时客厅的火势已经很大,温度很高,最危险的就是被困人员盲目向外逃生。”参与救援的消防人员告诉记者,他们刚到达现场时,从外面就能明显感觉到房门的温度已经很高,为了尽快搜救被困人员,指挥员通过询问房门密码开锁后,立即安排攻坚组消防员在水枪的掩护下进入房间搜救被困人员,同时积极扑救客厅火势。

经过15分钟的仔细搜救,攻坚组消防员最终在卧室一侧的阳



台上发现了5名被困人员,除1名小女孩情绪比较消沉,其余人员状态稳定。确认客厅区域相对安全后,消防员这才分批将被困人员转移到楼下安全区域。

现场消防员向被困人员了解后得知,火灾发生后,有当事人被烟气呛醒,立即叫醒周围所有家人,经冷静分析,确认无法通过客厅逃生后,他们立即反锁房门,集中到卧室一侧相对空旷的阳台上,同时关闭阳台门,防止烟气侵入,等待救援。

3时40分,经过现场消防人员的奋力扑救,现场明火被彻底扑灭,被困人员全部救出,火灾没有造成人员伤亡。

“发生火灾时一定要冷静,千万不能盲目逃生。”消防员提醒,高层住宅发生火灾,一定要冷静分析,如果逃生通道被大火和浓烟封锁,可以选择在反向位置寻找不宜被火势蔓延和烟气侵入的空间等待救援,千万不要试图强行通过,容易出现意想不到的后果。

山上为何出现多个洞穴和一地烟蒂? “摸金校尉”盯上古墓葬,组团深入竹林盗掘

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 钱江

1月27日,记者从安吉县公安局孝源派出所获悉,近日,何某、张某、庄某三人涉嫌盗掘古文化遗址、古墓葬一案,公安部门已正式向县检察院报批捕。这起发生于2020年10月中旬的盗掘古墓案,有了新进展。

村民进山砍毛竹 发现多个盗掘洞

2020年10月29日上午,安吉孝源街道孝源村一位村民,到一水库附近的山上砍毛竹,意外发现竹林中有黄泥土翻挖的痕迹,本以为是有人偷挖冬笋,但走近一看,发现一个深达数米的长方体洞穴。

意识到可能有人在此盗掘坟墓,该村民在周边竹林探索了一番,果然又发现了其他盗洞。村民立即向孝源派出所反映。

警方随后赶赴竹林勘查,发现案发地多处被盗掘,随即封锁现场,并联系县公安局刑侦大队和文保单位到现场开展联合调查。警方在案发现场提取了十几个烟蒂等物证痕迹。

“我们基本确定这是一起盗墓案,从提取的物证痕迹来看,至少有两三人共同作案。”孝源派出所副所长马铁舟说,推测案发时间大约在10月中旬。

后经文保单位鉴定,犯罪嫌疑人盗掘的是明清和唐宋时期的古墓。

物证锁定嫌疑人 可疑车辆来印证

很快,警方锁定了其中一名嫌疑人:遂昌县人张某。警方围绕张某的行动轨迹进行全面排查,发现他于2020年10月15日出现在安吉。张某是怎么到安吉的,乘坐车辆还是自驾?

警方继续深入调查发现,在案发山林附近公路段,曾有一辆黑色比亚迪轿车驶入,系丽水牌照的车辆,但该轿车并非张某所有。经查,该轿车车主系张某侄子。

通过多日侦查,警方确认了这几个“摸金校尉”的身份:浙江安吉人何某、四川人庄某以及张某。后经调查发现,除庄某已离开遂昌前往广东深圳外,另两人都在各自老家。

日前,抓捕组兵分三路,同时展开抓捕行动。



3人承认盗掘古墓 挖出4个黄色陶罐

归案后,犯罪嫌疑人张某、庄某交代了盗掘坟墓的违法犯罪事实。尽管三名犯罪嫌疑人来自不同地方,且何某与张某、庄某两人相差十多岁,但他们有一个共性——贪财。

庄某常年在工地打工,和张某较熟悉,后来何某也结识了庄某。

何某可以说是这起案子的“召集人”。据庄某交代,2020年国庆节期间,他在遂昌打工时,何某联系他,说安吉一处山上可能有“宝贝”。

竹林里“摸金”,干这事既要有丰富的经验,还需要一个“干活”的人——张某就是这个人选。张某说,案发前,庄某联系他,询问他要不要一起干件大事,如果运气好,下半辈子就不用这么辛苦干活赚钱了。他受不住这个诱惑,答应下来。

“摸金校尉”和干活的人都有了,何某于是特地赶到遂昌,同庄某、张某一起商议盗墓的事,然后他们准备了钢钎、铁锹、锄头、照明灯等作案工具。

为了方便出行,张某向侄子借用了比亚迪轿车,3人于2020年10月中旬来到安吉。他们白天在孝源村山上竹林里转悠,由庄某使用作案工具在竹林中倒腾,取出地下土壤,分析判断地下是否有古墓葬。

庄某、张某交代,头两天他们确定了两个点,然后晚上趁无人之际挖掘,但挖了数米深,发现被他人盗掘过就放弃了。最后一个点盗掘,3人挖了数米深,就挖到了陶罐。

张某交代称,一共盗掘了4个黄色的圆形陶罐,其中两个有盖,另外两个无盖。古墓中所获陶罐,由何某带走销赃。他们约定,“宝物”出手后再分赃。

遗憾的是,目前仍未追查到盗挖出土的“宝物”,此案正进一步处理当中。

无证且超载 判刑加罚金

通讯员 毛诗涵

本报讯 今年的春运从1月28日开始。1月27日,缙云县法院开庭审理一起危险驾驶罪案件,并当庭依据《刑法修正案(九)》对于危险驾驶罪的规定,判决无证且超载的驾驶员金某某拘役2个月,并处罚金4000元。

法庭查明,2020年9月21日,被告人金某某驾驶一辆小型面包车(核载人数7人),从缙云县培仁实验小学驶往缙云县船埠头村。当日11时35分许,该车途经县城鼎湖路与蓬莱路口时,被交警当场查获。核载人数只有7人的面包车居然载了14人,其中13人是培仁实验小学的学生,载客超过额定乘员100%,属严重超载驾驶。而且金某某并无驾驶证,属于无证驾驶。据悉,金某某纯粹是帮忙性质接送下孩子。

缙云县法院审理认为,被告人金某某无视国家法律,在道路上无驾驶资格从事接送学生业务,严重超过额定乘客载客,危害公共安全,其行为已构成危险驾驶罪。根据被告人的上述犯罪事实、性质及情节,作出以上判决。

当天,缙云县法院联合丽水市中院和缙云县公安局、教育局,组织考驾校学员、中小学生及家长通过“中国庭审公开网”“丽水法院”抖音直播间观看案件庭审直播。

法官提醒,1月28日春运开始,根据已经实施的《刑法修正案(九)》对于危险驾驶罪所作出的修改,从事旅客运输业务有严重超载情形的将被追究刑事责任。也就是说,严重超载即便没有造成严重后果,也要负刑事责任。

擅自穿车道 受伤负全责

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县交警接到报警,称金乡镇龙金大道冯店路口处发生一起二轮电动车与四轮电动车碰撞的交通事故。

据了解,当事人宋某因为着急回家,本应在路口过斑马线后再靠右边非机动车道骑行,但为节省时间便直接横穿机动车道,没想到被后方来车撞倒。所幸宋某正确佩戴了安全头盔,事故发生后,仅左脚骨折,头部并未受伤。

该事故因宋某骑行时随意横穿机动车道和未让直行车辆导致,故宋某负事故全部责任。

销毁废旧弹药

1月27日,武义县公安局治安大队组织专业人员,对一批在日常管理工作中秋缴和群众主动上交的废旧民用爆炸物品以及军用子弹、小口径步枪子弹等弹药予以集中销毁。通讯员 徐文荣 摄

